

全市严查医保违规行为

6家违规药店被取消医保定点资质

本报讯(记者 王红)医保卡能够在药店刷卡购物;冒名顶替住院享受医保报销……为堵塞医保基金流失漏洞,昨日,郑州市社保稽查大队、郑州市社会保险局联合启动全市医保定点医疗机构、医保定点药店稽查行动,严厉打击各类套取医保基金的违法、违规行为。

稽查全面覆盖三类定点医疗机构

市社会保险局统计显示,截至今年4月底,全市城镇职工基本医疗保险参保人群达234.4万余人,居民基本医疗保险参保260.5万余人,这意味着全市基本医疗保险网已覆盖495万余省会居民。

为从源头堵塞医保基金流失漏洞,本次针对定点医疗机构的专项检查覆盖了全市三类定点医疗机构,重点检查参保群众诊疗过程的违规问题。稽查首日,社保稽查人员昨日率先走访了河南中医学院第三附属医院、郑州市第一人民医院及管

城区陇海路社区卫生服务中心。

按照计划,医保定点机构社保稽查内容主要包括:是否严格履行与市医保中心签订的《定点医疗机构服务协议》内容;是否严格执行国家制定的医疗保险《药品目录》;是否在醒目位置公布医保就医流程,首诊医护人员是否认真核对参保患者身份;是否推诿、拒诊参保患者;有无冒名就医、搭车开药、无医嘱用药现象;是否存在分解住院、分解收费、重复收费现象等。

6家违规药店被取消医保定点资质

按照有关规定,医保卡上的账户资金,只能用于支付在定点医疗机构和定点零售药店发生的符合规定的医疗费用,不可另作他用。今年8月,郑州市社会保险局对全市医保定点零售药店进行了专项治理大检查。

截至目前,我市已对562家定点零售

药店进行检查,共发现并处理违规定点药店55家。检查发现,违规药店不同程度地存在使用参保人个人账户基金销售保健品、食品、生活用品等物品等违规行为;此外,部分药店存在未核实购药人员身份、串换药品名称刷卡等违规行为。

针对医保定点药店违规情况,43家定点零售药店暂停定点服务6个月,6家定点零售药店暂停定点服务3个月,并分别扣除违规当月质量保证金。6家违规严重的定点零售药店被取消医保定点资质,并扣除年度服务质量保证金。其中,被取消资质的药店包括:郑州大参林连锁药店有限公司南阳路店、郑州市鼎盛医药连锁有限公司康华大药房、河南幸福人大药房有限公司郑州航海路店、郑州仟禧堂医药有限责任公司工人路分店、河南省康丰医药零售有限公司郑州同禧堂大药房、河南宝芝堂医药连锁有限公司文化宫路大药房。

市民举报医保违规可获现金奖励

市社保稽查大队负责人表示,医保基金是参保者的“救命钱”,定点医疗机构、定点药店管理漏洞的存在,将导致医保基金的流失,甚至会给恶意侵占医保基金大开方便之门,任何滥用刷卡、套取基金等行为损害的是每个参保者的切身利益,希望社会各界能积极参与监督,一旦发现违规刷卡、挂床住院、过度用药等行为应及时举报。经查证属实的,社保稽查机构将按规定给予举报人100~5000元的奖励。

为方便市民举报,我市开通多种举报渠道:其中,网上举报网址为:郑州市社保稽查网 <http://www.zsbsjc.com>;现场举报地点为郑州市二环路15号市社会保险稽查大队;举报电话:12333转3或67170200;qq网上举报:1067269167,1067129942。



中小学校已经开学,为防止校园周边商店出售不合格小食品,昨日,二七工商分局对食品批发市场和中小学周边店的麻辣小食品进行突击检查。本报记者 宋晔 摄

127座公厕将开放

本报讯(记者 裴其娟)昨日,市城考办下发《关于做好公厕开放工作的通知》,要求加强全市127座未开放公厕的管理,及时向社会各界开放,方便市民使用。

因供水、供电及排污管网等方面的问题,全市尚有127座公厕未开放,给市民“方便之事”带来了不便。为解决这一问题,市城考办要求各责任单位针对存在的问题,进一步明确责任单位、责任人,倒

排工期,抓紧整改,按计划如期开放使用。市城管局、市园林局要组成督查组,按照公厕开放计划,建立周督查、月评比制度,对逾期未开放的责任单位、责任人进行通报批评。同时,加强公厕使用管理工作。对已向社会开放的公厕,各责任单位要保持好公厕的清洁、卫生和设备、设施的完好,做好日常检查维护,发现问题及时整改。

法院邀请媒体见证执行

首笔20万欠款交付受害者

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王新穆)昨日,对于王先生全家来说意义非凡——拖了3年的60万元赔偿款,他们终于拿到了第一笔钱20万元。这是8月21日中原区人民法院法官邀请媒体见证执行的结果。

2011年8月11日晚,王先生的姐姐王女士带着两个侄女走到中原大桥西侧路口时被一辆轿车撞上,7岁女孩当场死亡,5岁女孩和王女士受伤严重。经交警认定,肇事司机李某负事故全部责任,肇事车辆为郑州白求恩医学专科学校的公车。事发后,司机李某因交通肇事罪被法院判处有期徒刑四年零六个月。受伤女孩脾脏被摘除,构成八级伤残,其髌骨等多处损伤构成十级伤残;王女士两处骨折也构成了十级伤残。

去年7月,经过两级法院审理,终审判决白求恩医学专修学

院赔偿受害人各项损失共计66万余元,但白求恩学院却以没钱为借口,拒不履行赔偿义务。受害人家属无奈向中原区人民法院申请强制执行。

今年8月21日上午9时,中原区人民法院法官邀请省、市多家媒体的记者一起来到白求恩学院见证执行。在学院二楼收费处,法官并未搜查出现金,遂扣押了15本交费收据。搜查结束后,法官告知校方,如果学校仍不履行赔偿义务,法院将会采取罚款、拘留学校负责人等强制措施,以保护受害人的合法权益。

昨日上午,学校负责人主动联系执行法官,表示愿意赔偿。在法官的见证下,该校与受害人家属达成协议,约定昨日支付受害人家属20万元,其余40万元分两次在10月30日、12月30日付清。

推进三城联创 改善城市环境

两级代表支招三城联创

本报讯(记者 贺党喜 通讯员 冯艳霞)城区管理如何卡准“精细化”管理?“五小”门店整治的利器如何铸就?连日来,大石桥街道办事处辖区市、区两级人大代表带着问题下社区,深入实际找答案,对无主管楼院及“五小”门店整治工作专题视察。

大石桥街道辖区楼院普遍基础条件差,无主管楼院占比高达80%。“五小”门店集中且整治难度大,实地察看后,代表们对症下

药,建言献策:强化责任,突出重点,继续巩固楼院整治成果并形成长效管理机制,对“五小”重点区域依旧保持整治高压态势;理顺管理,落实责任,加强同食药、卫生、质监、工商等职能部门沟通与协作,强化部门监管,形成创建工作合力;以群众路线教育实践活动为契机,进一步加大宣传力度,增强群众卫生意识和健康知识知晓率,形成全民共建的良好社会氛围。



管城区西大街街道联合区食药、卫生、环保、工商、税务等部门,对辖区“五小”门店开展联合执法和集中整治,16家无卫生许可证、无营业执照的违法经营户被依法取缔。本报记者 秦月琳 通讯员 张红霞 摄

“五小”门店实行星级管理

本报讯(记者 秦月琳 通讯员 王晓燕)管城区南关办事处结合创建工作形势,针对辖区“五小”门店数量多、整治难度大的实际,开展“五小”门店动态星级管理。

南关街道辖区共有“五小”门店408家。创建初期,办事处动用173人,对辖区内的408家“五小”门店,进行摸底调查,建立了“五小”门店星级分类台账,对软、硬件不达

标的商户登记为一星,对硬件基本达标但是环境卫生差或者证照不全的商户评定为二星,对整改达标商户则评定为三星。街道共确定一星商户177家,二星商户141家,三星商户90家。

街道城管科、督查科组织专人每日两次对辖区“五小”门店进行督查,整改达标门店实行晋级,出现反弹则立即降级。



昨日上午,金水区开展向云南鲁甸地震灾区募捐献爱心活动。募集善款购得两吨大米,已于昨晚运抵火车站,飞驰送灾区。本报记者 贺党喜 通讯员 黄一洁 摄



昨日上午,林山寨街道办事处一中社区党支部联合省文标榜美容美发学校,为辖区的老人和退休教师义务理发。本报记者 孙志刚 通讯员 李斐 摄

昨日是病媒生物防制集中消杀日 我市90支消杀队伍集中除四害

本报讯(记者 裴其娟)昨日是我市确定的病媒生物防制(除四害)集中消杀日,市爱卫办在全市组织90支消杀队伍开展了联合消杀活动。

集中消杀日活动是我市在创建和巩固国家卫生城市工作中根据四害消杀规律开展的一项重要工作,每年5~10月份每个月的11日和26日定为全市集中消杀日,分别开展两轮大规模的集中消杀活动,确保在高峰期将蚊、蝇等四

害密度控制在国家标准之内。

昨日,各区、管委会爱卫办根据市爱卫办统一部署,在各自辖区组织开展了宣传和消杀活动。当天,共组织90支消杀队伍,专(兼)职消杀人员600余人,动用各类消杀器械380多套,投入消杀药品约2400公斤,对全市690多个无主管居民区、45个集贸市场、30余个待建(拆迁)工地、580个单位、36个城中村和70个游园广场进行了集中消杀。

我省首次赴港参加茶展

“桐柏红”喜获红茶组冠军

本报讯(记者 成燕)记者从省商务厅昨日召开的新闻发布会获悉,在刚刚结束的第六届香港国际茶展上,我省首次组团赴港参展。在香港贸易发展局与中国茶文化国际交流协会主办的“名茶大赛”上,我省选送参赛品种“桐柏红”喜获红茶组冠军和最佳香气滋味奖,“盘古神针”获绿茶组季军。

本届香港国际茶展共吸引来自世界各地的230多家茶叶生产商和制造商,在名茶比赛阶段,共

设置绿茶、乌龙茶、红茶、黑茶、普洱茶等七大分项比赛。经过激烈角逐,河南亿嘉盘古山茶茶叶有限公司参赛作品从近百个参赛品种中脱颖而出,获得三项殊荣。

据省商务厅副厅长、省茶叶协会会长王勇介绍,我省是全国产茶大省之一,目前,我省茶叶种植面积达240万亩,可采摘面积近130万亩,优质茶种植面积近50万亩,各类茶叶企业超700家。去年全省茶产业销售收入达98亿元。

今日起27路临时绕行

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 张雨楠)因兴隆铺路下穿工程封闭施工,影响公交线路正常通行,经现场勘查,公交四公司定于8月27日起,对27路临时调整绕行。

线路临时调整后,27路原线路走向不变,依然由东建材发往兴隆铺路沙口路。

临时调整后途经道路为:郑汴路、东明路、城北路、紫荆

山路、花园路、黄河路、经八路、红旗路、丰乐路、南丰街、南阳路、北三环、沙口路。临时撤销站点:兴隆铺村、兴隆铺沙口路。临时增设站点:东建材至兴隆铺路沙口路方向临时增设北三环南阳路、沙口路北环路、沙口路兴隆铺;兴隆铺路沙口路至东建材方向临时增设沙口路兴隆铺、沙口路北环路、北三环南阳路。

增强安全意识 消除火灾隐患

经开区加强电动车火灾防范

本报讯(记者 王译博 刘伟平 通讯员 王特)为汲取各地电动车火灾事故教训,加强电动车火灾防范工作,昨日,经开区消防大队联合辖区办事处及公安、质检、工商、房管等相关部门,全面排查辖区内销售、停放电动车的单位、社区和居民楼院,禁止用户私拉乱接电线,督促用户在安全区域停放电动车及充电,不在人员密集场所停放充电,不在建筑内的门厅、过道、楼梯间停放充电。

在昨日的检查中,检查组实地察看了各社区内电动车集中停放点和充电区,检查了车棚灭火器配置情况及消防控制室监控运行情况,要求物业管理单位提高防火意识,增加巡查次数,规范充电区域内电器线路设置,告知小区居民

给电动车充电时要停放到专用充电区域,充电时远离可燃物及充电时间不宜过长等消防安全知识。

经检查发现,经开区远大理想城、亚太小区均存在电动车占用、堵塞疏散通道、乱接乱拉电线和使用移动插线板现象,有的住户还把电动车推进家里充电,甚至从十几层高的窗户乱拉电线给电动车充电,存在较大的火灾隐患。已经建成的充电车棚,存在着电动车停放密度过大、没有灭火器材、停车后不关电源等隐患问题。为此,检查组要求各小区物业公司在车棚合理位置配备灭火器材,并增加巡查次数,提醒居民及时关闭充好的电动车电源,同时还要规范电气线路,及时清理充电区域内的易燃杂物,为消防通道让路。

本报讯(记者 王思俊 通讯员 谷一弦)立秋刚过,烈日似火。再次登临商城遗址,站在遗址的最东端,俯瞰起伏的绿色曲线,疏林绿地映衬着巍然屹立、雄浑沧桑的古城城墙,已经成为城市靓丽风景线……

管城区历史悠久,文化灿烂,历史文化元素在这里尽情流淌。辖区文物资源200余处,群星璀璨,光彩耀耀。管城区文物局成立伊始,倍感肩负责任和使命,坚持“宁愿苦干实干,不能苦等苦熬”精神,

带着激情,带着责任,带着追求,从一件小事干起,在保护文物资源、弘扬传统文化上下功夫,让“凝固的历史”活起来,服务于文明社会的建设,服务于和谐社会的创立。

他们完善三级保护网络,使乡镇文物保护单位网络覆盖达到了100%。组织编纂出版发行了《管城回族区文物志》、《管城文物故事》,建立文物数据库管理系统,对辖区内重点文物保护单位进行360度全景展示,为清真寺街、南顺城街和东西

大街三条老街道树立街史牌。编制十八里河小刘遗址、八郎寨遗址保护规划,升级改造北清真寺基础设施。举办“寻找历史记忆”摄影比赛和“让文化遗产活起来”小学生绘画比赛,提高公众参与文化遗产保护的积极性,提升城市品位和形象。

破译、保护、传承历史文化宝库,让“凝固历史”活起来,使古城墙绽放新的风采。坚持遗产保护与新型城镇化建设相结合,主动融入经济社会发展当中,将

文化资源和具体项目串联整合,把遗址保护融入城市经济社会发展,让保护成果惠及民众。商城遗址公园建设是郑州实现跨越式发展的文化建设工程之一,管城区文物局积极配合实施城垣本体保护及绿化工程,攻坚克难,认真协调,创造一个商文化主题的休闲场所,让市民共享文物保护成果。管城区文物局局长陈瑞勇说:“坚持保护与利用相结合,形成经济发展与文化遗产保护良性互动、和谐共生的局面,是我们努力的方向。”

让“凝固的历史”活起来

管城区把文物保护融入社会发展中